

提升运城“舒适度”

应对“高温+高湿”天气，城市管理部门强化清洗、除臭、灭蚊蝇等措施 城市垃圾中转绿色高效运行

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

夏季持续的“高温+高湿”天气，给城市垃圾中转处理带来了“烤”验。作为整个城市垃圾收运中转的关键点，受“高温+高湿”天气影响，城市垃圾中转站易出现异味散发、蚊虫滋生等现象，影响周边人居环境。

民有呼，应有为。入夏以来，市城市管理局市容环卫中心立足主责主业，坚持以人民为中心，强化问题导向，通过定时除臭灭蝇、强化清运收集、精细化冲洗保洁等措施，为市民守住清爽整洁的城市环境。

潞村街垃圾中转站，是中心城区6个中转站中处理能力最大的一个站。中心城区每日产生的500余吨生活垃圾，有200余吨需通过该站中转处理。外加该站位于中心城区南风广场附近，周边小区、企事业单位等较多，为此，该站配备了5个大容量全密闭垃圾收容箱、3辆垃圾转运车及配套的垃圾压缩设施。

7月9日，在潞村街垃圾中转站，站内管理人员分工有序，有的手持高压水枪对站内设施进行冲洗，有的背上专业喷雾器喷洒除臭剂……“进入夏季，站内每天要用水冲洗3次以上，确保站内不残留各种油渍、残渣。如遇一些顽固油腻污渍，就需要配合用火碱来清理。同时，还会定期喷洒纯植物的除臭剂和杀虫剂，保障站内无异味、不滋生蚊虫。”该站负责人说。

市城市管理局市容环卫中心副主任周秀枝告诉记者，中心城区的垃圾中转系统除了6个中转站外，还有9个地埋桶点位。为确保市容环境卫生干净整洁，该中心强化城市垃圾中转站及地埋桶点位的清运与保洁管理工作，优化垃圾收运路线，确保垃圾“日产日清”。特别是针对夏季垃圾发酵快、异味易扩散的特点，要求各站点每日定期对站内进行全方位清洗、除臭、灭蝇作业，重点对垃圾桶周边、排水沟、墙角等蚊虫易滋生区域进行反复喷洒，有效减少异味，防止蚊虫滋生。

垃圾收集转运是一个大系统。周秀枝告诉记者，除了做好垃圾中转站的卫生消杀工作外，中心还要求负责垃圾收集转运的福龙马环境卫生管理(运城)有限公司精细化做好街面垃圾的收运工作。垃圾只有收运及时、不堆积，“日产日清”，才不会产生异味，影响城市环境。

垃圾中转站是城市文明的窗口。周秀枝表示，下一步，根据市城市管理局的安排部署，该中心将持续优化作业流程，精准施策，加大垃圾中转站及街面垃圾清扫保洁力度，确保城市环境清洁有序，为市民提供更舒适、健康的生活空间。



▲转运车辆保持整洁



◀冲洗站点地面



◀站内日常消杀除臭

城事心声

垃圾收运中转，事关一座城市的正常运行，事关人民群众的美好生活。如收运中转环节出现问题，特别是夏季，就会出现垃圾堆积，进而发生腐烂、滋生蚊虫等，给周边人居环境带来不良影响。因此，做好垃圾收运中转工作，容不得半点马虎和大意。

文明城市为人民。作为城市环卫主管部门，市城市管理局市容环卫中心能够因时而动，聚焦主责主业，不回避问题，强化举措，保障城市洁净运行。这不仅是精细化管理城市的要求，更是人民城市为人民的生动实践。未来，希望城市管理能够继续像绣花一样精细，城市环境像公园一样美丽，城市生活才会更加幸福美好。

记者 祁克宁

市区两级人大代表及市政协委员

专题调研人民北路惠民桥路段通行安全问题

运城晚报讯(记者 樊慧敏)7月10日，20余名市区两级人大代表及市政协委员，来到中心城区人民北路惠民桥附近，就群众反映强烈的惠民桥西北侧通行安全问题开展专题调研，并召开征求意见座谈会。

调研中，代表委员们实地查看了项目现场情况，听取了项目承建单位中铁十八局集团第三工程有限公司负责人关于项目的具体情况说明。随后，代表委员们就调研中发现的问题进行座谈。

据了解，人民路下穿铁路立交桥(惠民桥)工程是市委、市政府确定的重点项目，南起葡萄园街，北至工农东街，全长约465.931米。该工程于2020年7月开工建设，目前主车道和东侧非机动车道、人行道已实现通车。然而，多年来因工程用地范围内8处房屋建筑拆迁问题尚未解决，导致

工程西北侧约200米的非机动车道和人行道无法施工，工程涉及的排水、供暖、电力等市政工程长期搁浅。

长期以来，因工程西北侧非机动车道和人行道未完工，行人、非机动车只能和机动车共用车道，导致交通拥堵、事故频发。同时，因该路段排水管网无法施工，只能依靠临时排水系统助排，导致每年汛期一遇到强降雨天气，桥下极易积水，给人民群众的生命财产安全带来极大安全隐患。

座谈会上，代表委员们纷纷表示，将发挥桥梁纽带作用，通过建议、提案等形式，督促相关政府部门加快棚改项目动迁力度，协调解决拆迁难题，从而进一步推动道路及相关配套设施建设，力争早日解决民生痛点，消除安全隐患，让惠民桥真正惠民，将“民之所盼”转化为“民之所赞”。

国网永济市供电公司

雨后特巡保安全

运城晚报讯 近日，永济市出现连续阴雨天气，为保障用户安全可靠用电，国网永济市供电公司积极安排部署，细化制订应对恶劣天气具体方案，组织党员服务队和青年突击队对辖区内线路开展全面巡视。

此次特巡通过红外测温、无人机巡视等手段，主要针对易受雨水影响的线路设施，对线路杆塔基础是否下沉、拉线是否牢固、瓷瓶有无破裂等情况进行检查核实，对易发生滑坡地段、杆塔基础护坡、排水沟等防洪设施的保护情况进行细致排查，对引线连接部位、接头接触部位等进行常规巡视，按照不放过任何一个隐患点的原则，全面筑牢线路

“安全网”。

此外，国网永济市供电公司还通过合理安排电网运行方式，制订应急预案，做好电网设备在恶劣天气下的事故预案、汛情汇总和防汛分析工作，全力确保汛期供电安全。同时，全面做好应急抢修管理，备齐备足抢修物资，抢修人员24小时待命，做到通讯、信息传递通畅，确保故障发生后第一时间赶赴现场。

当前是防汛关键期，该公司将密切关注天气变化和汛期电网的运行情况，以良好的设备状态、充足的应急人员和物资储备，做好各项防御应对工作，全力确保电网安全稳定运行，群众用电无忧。

(樊泽鑫)